

广东乡村微视频大赛面向社会征集作品

平沙街坊们不妨一显身手

本报讯(记者康振华)为庆祝新中国成立70周年,生动展示党的十八大以来广东高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜、深入推进美丽乡村建设的丰硕成果,在省委宣传部的指导下,由“学习强国”广东学习平台主办的广东乡村微视频大赛正面向社会广泛征集参赛作品,截止时间10月20日,平沙街坊们不妨踊跃投稿一显身手。

这次大赛征集的作品主题包括以下三类:

1.岭南文化类:展示各地乡村丰富多彩的历史文化遗产和独具岭南特色的民俗风情。

2.乡村美景类:展示各地乡村自然美景,以及建设生态宜居美丽乡村方面的好做法和好故事。

3.广东美食类:展示各地独具特色的美食,以及美食背后的精彩故事。

参赛作品必须符合以下要求:

1.作品内容必须主题鲜明,导向正确,积极健康。新闻类题材内容必须真实、准确。

2.参赛作品须为原创,立意新颖,结构合理,制作精良。表现形式不限,剧情短片、纪录片、动画片、沙画等均可;分辨率为1920×1080像素,画质清晰,画面饱满流畅;格式为mp4或mpg,文件大小原则上不超过1G。

3.参赛作品时长控制在3分钟以内,内容特别精彩的可适当延长但不得超过5分钟;需配备15字之内、精炼平实的标题和100字之内的文字说明。

4.投稿者应对参赛作品拥有完整的著作权,并保证其所投送的作品不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。

据了解,大赛边征集边展播,入围作品将在“学习强国”广东学习平台展播,并择优向“学习强国”学习平台推荐。

参赛作品通过触电新闻

APP、南方网或南方+APP报送。

1.触电新闻APP:下载触电新闻APP,点击APP首页浮标或要闻频道顶部banner位,进入广东乡村微视频大赛作品征集活动页面,按提示操作,填写相关信息后,在线提交作品。

2.南方网:登录南方网,在首页点击打开广东乡村微视频大赛作品征集活动页面,按提示操作,填写相关信息后,在线提交作品。

3.南方+APP:下载南方+APP,在首页或乡村振兴频道,点击打开广东乡村微视频大赛作品征集活动页面,按提示操作,填写相关信息后,在线提交作品。

本次比赛设一等奖30个,每个奖金10000元;二等奖100个,每个奖金5000元;三等奖1000个,每个奖金1000元;最佳人气奖、最佳画面奖、最佳创意奖各10个,每个奖金5000元。

腹有诗书气自华

——记广东“优秀书香之家”平沙许彩邦、林明清家庭

□本报记者 康振华

日前,第十四届广东“十大优秀书香之家”评选活动揭晓,高栏港区平沙镇林明清、许彩邦家庭获评“优秀书香之家”称号。

走进林明清、许彩邦家,首先映入眼帘的是一排排摆满书的书柜,浓浓的书香扑面而来,一看就是一个热爱阅读的幸福之家。

许彩邦告诉记者,他们夫妇都喜爱读书,而且注重家庭文化投入,即使在困难年代家庭经济拮据时,也舍得花钱买书。长期积攒下来,家庭藏书量已达1700多册,装满了整整六个大书柜,包括领袖著作以政治、文史、哲学、中医、养生、自然科学、幼儿读本等类别书籍。除了读书,他们还订阅了《南方日报》《南方都市报》《珠海特区报》等报刊。

自幼喜爱读书的许彩邦有50多年的读书和藏书经历。他阅读涉猎范围广泛,每天书不离手,一有空便读书,哪怕如厕也得拿上一本书;外出旅游时,行囊里除了日常生活用品之外,还必须捎上几本书。女儿许香君从小在父母的耳濡目染下,也喜欢看书与写作,长大后同样走上了文化宣传的工作岗位。“一家人最快乐的事,莫过于围坐在一起一边吃饭一边分享自己的读书心得,其乐融融,物质食粮和精神食粮全满足。”许彩邦说。



高栏港区平沙镇林明清、许彩邦家庭获评“优秀书香之家”。
本报记者 张洲 通讯员 柯文杰 摄

外孙女莫筱瑜出生后,许彩邦就忙于给她准备书籍,直到现在,外孙女的个人书籍已过百本。许香君在其女儿莫筱瑜3岁时,与女儿一起读儿童绘本,整整坚持了100天,阅读了三本英文儿童读本《一千零一夜》《希腊神话》《安徒生》。

业余时间许彩邦与女儿许香君非常热爱文学并积极创作,不时有作品发表,有些佳作还获得了各种奖项。父女俩都有文学作品收于《梦在远方》和《花开的声音》等作品集,并同时加入了珠海市作家协会,是该协会少有的父女会员。读书,已经成为这个家

庭中不可或缺的必备功课。他们不仅自己爱读书,还积极向亲朋好友推广学习经验,带动更多家庭养成良好的读书学习习惯,广泛传播健康文明的生活方式。

腹有诗书气自华。大量读书给予许彩邦一家丰富的知识储备量,更养成了良好的品德,家庭成员知书达礼、与邻里和睦相处。许彩邦尤爱研读国学,并有较深造诣。高栏港区、平沙镇的纪检、宣传等部门都曾主动邀请他作“廉政”等主题宣讲,其所作的《再立改革开放潮头,实现甜蜜事业华丽转变》宣讲获评珠海市优秀理论宣讲报告。

平沙镇举办三防应急演练
提升抢险救灾能力

9月12日,平沙镇三防办在前锋社区生态园开展三防应急预案演练。
本报记者 张洲 通讯员 陈汉良 摄

本报讯(记者康振华)9月12日,平沙镇三防办在前锋社区生态园开展三防应急预案演练,平沙镇三防成员单位、镇抢险队约50人参加演练。高栏港区海洋和农业局副局长、高栏港区三防办副主任贺乃养到场指导演练。

本次演练由平沙镇党委委员黎北年任现场指挥长,开展了临险人员转移和应急排水抢险两个项目的预演。演练模拟突发特大暴雨,部分地区降雨量接近500毫米,平沙镇启动防暴雨I级预警应急响应,指令抢险队和排洪机械出动,并配合社区转移安置临险人员。

在演练中,模拟平沙镇各机关工作人员、各社区干部、居民小组深入一线,紧急通知在建工地、危房、低洼地等临

险人员开展转移,民政部门开放全镇避护所接待临险人员。其中,前锋四队进行扩音器广播、敲锣报警,按照预案转移路线安排临险人员向预定的安全地点转移安置并妥善安排必要生活用品。暴雨过后,指挥部宣布取消防暴雨I级预警,并通知各单位、各部门、社区立即开展风后检查工作,统计受灾受损情况,做好灾后复产。前锋社区上报,前锋四队居民区低洼处出现水浸情况,请求出动泵车支援应急排水抢险。指挥部命令:安排抽水泵支援,抢险人员将抽水设备拉到指定位置安装,启动设备进行排水,三防工作人员到场协调。抢险队接到指令后,抽水设备拉到指定位置,安装抽水泵,启动设备进行排水,水浸现象得到缓解,险情排除。

市图书馆调研组检查指导
平沙等地直属分馆建设

本报讯(记者康振华)9月10日,珠海市图书馆馆长尚元正率队前来高栏港区开展调研,对平沙镇、南水镇两个直属分馆及3个服务点进行了检查、指导,了解各馆点的氛围营造、图书流通和借还情况等,并与一线工作人员进行了交流。高栏港区社会保障和公共事业局及平沙、南水两镇文化中心相关人员向调研组汇报了有关工作的进展情况。

据了解,总分馆制建设是我市一项文化惠民工程,对盘活公共文化服务资源,有效推广全民阅读等具有很强的促进作用。高栏港区、平沙镇和南水镇积极响应图书馆总分馆制建设,加大财政投入,完善公共文化服务体系,加强本地区阅读推广和服务,取得了

良好成效。调研组要求,要结合高栏港区实际,加大财政投入,对标省市建设标准,逐年逐步完善、提升各级图书馆总分馆硬件建设;在现有人员力量的前提下,加强各馆点文体协管人员业务培训,不断提高文化服务水平;推进上下联动,推动文化阅读活动交流、互动,探索实现市、镇、村三级联动互动方式、途径;要加强服务意识,结合本地居民作息实际,调整工作时间,探索轮流值班方式,进一步满足广大居民的阅读需求;探索引入志愿者机制或购买社会服务方式,让热爱阅读、热心公益的读者开展阅读志愿服务活动,保证服务点的有效开放及提升服务水平。